
Oppilaskunta 

 

Lukuvuonna 2011-2012 koulussamme jatkaa toimintaansa oppilaskunta. Oppilas-

kuntaan kuuluvat kaikki 1.-6. –luokan oppilaat. Käytännössä toiminnasta vastaa kui-

tenkin oppilaskunnan hallitus. Viime vuonna hallitukseen valittujen edustajien kausi 

päättyi keväällä ja tänä syksynä on edessä uusien edustajien valinta. Uudet edustajat 

valitaan syksyllä pidettävissä vaaleissa, joihin jokainen halukas saa lähteä ehdolle. 

Hallitukseen valitaan jokaiselta luokalta kaksi edustajaa (tyttö ja poika). Hallitus 

kokoontuu pääsääntöisesti kerran kuukaudessa ja tarvittaessa useammin. Kokoukset 

pidetään koulupäivän aikana. Ensimmäisen kerran uusi hallitus kokoontuu syksyllä 

edustajien vaalin jälkeen. 

Oppilaskunnan toiminnan tarkoituksena on ohjata oppilaita keskinäiseen yhteistyö-

hön ja edistää vastuuta yhteisten asioiden hoidosta. Oppilaskunta on oppilaiden oma 

keino vaikuttaa ja se toimii yhteistyöväylänä koulun henkilökunnan kanssa. Yhtenä 

tavoitteena on parantaa oppilaiden kouluviihtyvyyttä. Luokan oman edustajan kautta 

jokainen luokka / oppilas voi välittää toiveensa ja ideansa eteenpäin. Viime luku-

vuonna oppilaskunnan aloitteesta ja vanhempainyhdistyksen tuella saimme kouluun 

mm. lisää oppilaiden toivomia välituntivälineitä. Oppilaskunta osallistuu myös eri-

laisten tapahtumien ideointiin ja toteutukseen. Kokemukset oppilaskunnasta olivat 

viime lukuvuonna niin oppilaiden kuin opettajienkin mielestä positiivisia ja tänä 

lukuvuonna jatkamme hyvin alkanutta toimintaa. 

 

Yhteistyöterveisin, 

Tarja Eskelinen ja Saija Hämekoski 

oppilaskunnan ohjaavat opettajat 

 
Suun terveydenhoito 
Suun terveyspalvelujen tavoitteena on edistää suun terveyttä sekä tukea vanhempia 
ja koulua lasten terveyskasvatuksessa. 
Tärkein osa suun ja hampaiden hoidosta tapahtuu päivittäin kotona.  Hampaat tarvit-
sevat terveellistä ravintoa ja säännölliset ruokailuajat.  Harjaa hampaat 2 kertaa päi-
vässä fluorihammastahnalla. Tarkista, että saat hampaasi puhtaaksi.  (Apteekista voi 
ostaa väritabletteja, joilla voi testata suun puhtauden.)  Hampaiden puhkeamisen 
ajan, noin 2-3 vuotta on erityisen tärkeä harjata puhkeavat hampaat huolella, sillä 
tulokset näkyvät suun hyvinvoinnissa koko loppuelämän! Parasta janojuomaa on puh-
das vesi, joka sopii erinomaisesti myös urheilujuomaksi. Ksylitolia kannattaa suosia. 
Omaan terveyteen jokainen vaikuttaa päivittäisillä valinnoillaan ja toimillaan. 
Oppilaat kutsutaan tarkastukseen 1.-, 5.-, ja 8.-luokalla (kutsu lähetetään kotiin). Näil-
lä käynneillä jokaiselle tehdään yksilöllinen hoitosuunnitelma, myös purennan kehitys 
seurataan. Vanhempien on hyvä olla mukana tarkastuskäynneillä saadakseen tietoa, 
mitä lapsen suuhun kuuluu.  
Esteen sattuessa on ajan peruutuksesta ilmoitettava mahdollisimman pian, viimeis-

tään edellisenä päivänä. Tarvittaessa hoitojaksojen välillä voitte ottaa yhteyttä puheli-

mitse suun terveyspalvelujen ajanvaraukseen puh. 03-5655 4023 maanantai-

perjantai  klo 8-15. Viikonloppuisin päivystys Acutassa (esim. tapaturmatapaukset) .  

Terveellä suulla on helppo hymyillä! 

 

Havisevan koulun 
syystiedote 
2011—2012 

 



Syksyinen tervehdys koteihin! 

 

Tässä uusi syystiedotteemme. Olemme koonneet tähän tärkeitä lukuvuotta 2011-

2012 koskevia asioita. Toivommekin teidän säilyttävän tämän tiedotteen. Oppilas- ja 

luokkakohtaisia viestejä lähetämme etenkin pienempien koululaisten osalta perintei-

sen reissuvihkon välityksellä. Opettajat käyttävät ahkerasti myös sähköistä 

”reissuvihkoa” Wilmaa, jota toivomme myös vanhempien hyödyntävän yhteydenpi-

dossa. Muita tiedotteita lähetämme vuoden aikana (nuorimman) koululaisenne mat-

kassa. Päivitämme tulevia tapahtumia myös koulun kotisivuille.  

 

Yhteistyöterveisin, 

Opettajakunta 

 

Puhelinnumerot:    Välitunnit: 
rehtori   050 4061172  9.15-9.30, 10.15-10.30 

Opettajat/kanslia  040 1336638  ruokailu 

keittiö   040 1336433  11.30-11.45, 12.30-12.45  
Erit.opettaja  050 4491173  13.30-13.45 

 

 

koulun sähköposti havisevan.koulu@kangasala.fi 

henkilökunta etunimi.sukunimi@kangasala.fi 

 

Henkilökunta 

 

Timo Korhonen, rehtori 6.lk 

Jaakko Keltto   5.lk 

Ekaterina Koskelainen  4.lk 

Tapio Niemi   3.lk 

Kirsi Majara   2.lk 

Saija Hämekoski  1.lk 

Lea Soininen   englanti/saksa 

Tarja Eskelinen  erityisopetus 

Rea Kovaljeff-Lahti  koulunkäyntiavustaja 

Iida Kivistö   koulunkäyntiavustaja/iltapäiväkerho 

Kirsi Kalliovalkama  koulunkäyntiavustaja 

Susa Elomaa-Alatalo  toimistosihteeri 

Päivi Martikainen  ruokahuolto 

Annika Ahvenjärvi  siivous 

Havisevan koulun vanhemmat ry  
 
Havisevan koulun vanhempainyhdistyksen tavoitteena on edistää oppilaiden, 
vanhempien ja koulun välistä yhteistoimintaa, tukeaksemme ja turvataksemme 
näin lapsillemme hyvän oppimis–ja kasvuympäristön, tuoda esille vanhempien 
kannanottoja koulua ja kasvatusta koskevissa kysymyksissä sekä toimia oppi-
laiden vanhempien yhteistyöelimenä sekä edistää tasapainoista ja monipuolis-
ta kehitystä tervettä itsetuntoa tukevassa koulumaailmassa. 
Vanhempainyhdistys järjestää oppilaille tapahtumia yhdessä koulun kanssa. 
Vanhempainyhdistys kaipaa joukkoonsa aktiivisia vanhempia. Jos haluat tuo-
da henkilökohtaisen panoksesi toimintaan, voit tulla mukaan näihin 
tilaisuuksiin. Lisätietoja saat johtokunnan jäseniltä sekä tiedotteista, joita väli-
tämme koteihin lasten reppujen välityksellä. 
Puh.joht. Tiina Kuosmanen ( tiina.kuosmanen@elisanet.fi, puh. 040-5919559) 
Yhdistyksen kotisivu http://www.peda.net/veraja/abcit/haviseva/vanhemmat 

 
Asiaa kouluterveydenhuollosta 
 

Havisevan koululla on paikalla kouluterveydenhoitaja maanantaisin ja joka toinen 

tiistai. Terveydenhoitaja on tavoitettavissa myös puhelimitse numerosta 050-3715114 

(puh.aika 12—12.30). Häneen voi olla yhteydessä  Wilman välityksellä. 

Koululääkäri Riitta Siiskonen tarkastaa 1.lk ja 5.lk oppilaat koululla kouluvuoden ai-

kana. 

Fysioterapeutti Eeva Mäkinen on koululla sopimuksen mukaan. 

Terveydenhoitajaan voi ottaa yhteyttä kaikissa oppilaan kasvuun, kehitykseen, tervey-

dentilaan tai koulunkäyntiin liittyvissä asioissa. 

Mitä terveydenhoitaja tekee koululla? 

 

Tekee terveystarkastuk-

sia kaikille oppilaille. 

Sisältönä mm. kasvu, 

näkö, kuulo, ryhti, kou-

luasiat, kuulumiset, elin-

tavat 

Valistaa oppilaita terveel-

lisistä elämäntavoista: 

liikkumisesta, syömises-

tä, nukkumisesta, puhtau-

desta. 

Kertoo oppilaille tietoa 

mm. tupakasta, alkoholis-

ta, nuuskasta, huumeista, 

murrosiästä ja seksuaali-

suudesta. 

Tukee erityisseurantaa 

tarvitsevia oppilaita. –

ohjaa oppilaan kautta 

perheen tarv. jatkohoi-

toon. 

Pitää yhteyttä ja viestittää 

tarkastuksista ja käyn-

neistä oppilaiden kotiin. 

Tekee yhteistyötä opettaji-

en ja koulun muun henki-

lökunnan kanssa ja on mu-

kana oppilashuoltotyöryh-

mässä. 

On oppilaiden käytettä-

vissä koululla tarvittaes-

sa paikalla ollessaan. 

Tekee yhteistyötä monien 

tahojen (mm. lääkäri, 

fysioterapeutti, perheneu-

vola) kanssa. 

Antaa ensiapua/

sairaanhoitoa sekä itsehoi-

to-ohjeita. 
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  Kuraattorin terveiset 
Muistattehan näin uuden lukukauden taas käynnistyessä, että Kangasalla on tarjolla 

myös koulukuraattorin palveluita. Olen Tuuli Toikkonen, yksi Kangasalan kolmesta 

koulukuraattorista. Minulle kuuluvat Sariolan yhtenäiskoulu, Huutijärven, Havise-

van, Ruutanan sekä Kirkkoharjun koulut, sekä tarvittaessa ja resurssien sen salliessa 

Lahdenkulman, Vilpeilän, Kautialan, Raikun ja Pohjan koulut. 

Koulukuraattori on koulun sosiaalityöntekijä, jonka työn tarkoituksena on toimia 

opetus-, sosiaali-, - ja terveystoimen välillä linkkinä. Työhön kuuluu osallistuminen 

koulun ja opetuksen kehittämiseen ja tukemiseen. 

Osallistun säännöllisesti lapsesi koulun oppilashuoltoryhmään. 

Työotteeni on ensisijaisesti konsultatiivinen ja ohjausta tarjoava. Perheitä tuen tarvit-

taessa heidän kasvatustyössään ja ohjaamalla muiden palvelujen piiriin. Halutessaan 

oppilas voi itsekin hakeutua sovitusti yksilötapaamisiin. Tämä koskee luonnollisesti 

vähän vanhempia oppilaita, nuorimpia tavataan yhdessä perheen kanssa. 

Koulukuraattorityötä ohjaa sosiaalihuoltolaki ja perusopetuslaki. Koulukuraattorityö 

on maksutonta, luottamuksellista ja salassa pidettävää. 

 

Yhteistyöterveisin, 

Tuuli Toikkonen, koulukuraattori 

puh. 050 395 6676 

tuuli.toikkonen(a) kangasala.fi 

Koulupsykologin palvelut 2011-2012 

Koulupsykologin puoleen voi kääntyä oppimiseen ja koulunkäyntiin liittyvissä 
ongelmissa. Oppilaan vaikeuksien syitä ja taustoja selvitetään psykologisen 
tutkimuksen avulla. Näihin tutkimuksiin ohjautuminen tapahtuu pääsääntöi-
sesti koulun erityisopettajan kautta. Tutkimusten perusteella mietitään yhdes-
sä opettajien, vanhempien ja mahdollisesti muiden yhteistyötahojen kanssa 
keinoja ja tukitoimenpiteitä, joilla voidaan helpottaa lapsen oppimista ja kou-
lunkäyntiä. Tutkimuksia toteutetaan sekä koululla että koulupsykologin työ-
huoneella (os. Kuohuharjuntie 31, 2. krs, samassa rakennuksessa kuin Kan-
gasalan perheneuvola). Tutkimuksia tehdään vain vanhempien luvalla ja hei-
dän kanssaan yhteistyössä. Koulupsykologipalvelut ovat maksuttomia, va-
paaehtoisia ja luottamuksellisia. 

Mikäli oppilaan tilanteessa on paljon muunlaisiakin kuin oppimisen ongelmia 
ja tilanne edellyttää nopeampaa puuttumista, on syytä kääntyä esim. perhe-
neuvolan, koulukuraattorin tai sosiaalitoimen puoleen. Koulupsykologilta voi 
pyytää neuvoa, mikäli on epäselvyyttä kenen puoleen tilanteessa kannattaa 
kääntyä. 

  
Koulupsykologi Mirja Paavola 
puh. 050 – 3948 470 
email: mirja.paavola@kangasala.fi  

Lukuvuoden 2011-2012 työajat, lomat ja tapahtumat 

 

SYYSLUKUKAUSI 10.8.-22.12.2011 

 

yleisurheilupäivä   la 10.9.2011 

kisailupäivä    to 15.9.2011 

syysloma    17.10.-21.10.2011 

vapaapäivä    ma 5.12.2011 

itsenäisyyspäivä   ti 6.12.2011 

joulujuhla Kangasalan kirkossa  ke 21.12.2011 

todistusten jako   to 22.12.2011 klo 8.15 

joululoma     23.12.2011-8.1.2012 

 

KEVÄTLUKUKAUSI 9.1.2012-2.6.2012 

hiihtopäivä     pe 24.2.2012 

talviloma vko 9   27.2.2012-2.3.2012 

todistusten jako   la 2.6.2012 klo. 9.30 

 

Koulun viikoittaista toimintaa 

Kokoonnumme koulun yhteiseen lauluhetkeen torstaisin. Joka toinen perjantai pitää 

seurakunnan edustaja päivänavauksen ja joka toinen perjantai joku koulumme luo-

kista/opettajista. 

Kirjastoauto käy koulullamme keskiviikkoisin. 

Kerhotoiminnasta ilmoitamme myöhemmin. 

 

Vuoden kasvatuksellisia teemoja 

Lukuvuonna 2011-2012 Havisevan koulun kasvatuksellisena teemana on vastuu ym-

päristöstä, hyvinvoinnista ja kestävästä kehityksestä. Teemaa toteutetaan mm. lajitte-

lemalla syntyvät jätteet ja käyttämällä koulua ympäröivää luontoa mahdollisimman 

paljon hyväksi oppimisympäristönä. 

 

Havisevan koulu on edelleen mukana KIVA-koulu hankkeessa. 



Havisevan koulun järjestyssäännöt 
 

1. Tule kouluun ajoissa. Noudata hyviä tapoja ja liikennesääntöjä koulumatkalla;  
myös bussissa ja taksissa. 

2. Muista tervehtiminen ja asiallinen käytös. 

3. Tee työsi huolellisesti ja anna kaikille työrauha koulupäivän aikana. 

4. Olet vastuussa saamistasi koulutarvikkeista ja yhteisestä omaisuudesta. 

5. Käyttäydy asiallisesti ruokailussa. 

6. Mene ulos välitunnille viivyttelemättä ja kellon soidessa jonoon. 

7. Liiku sisätiloissa kävellen ja meluamatta. 

8. Pukeudu kouluun sään mukaisesti. Muista ottaa liikuntatunneille oikea varustus. 

9. Vie polkupyörä sille varatulle paikalle. Muista käyttää kypärää. 

10. Mene koulupäivän jälkeen suoraan kotiin. 

 Näitä sääntöjä noudattamalla takaamme kaikille  
 viihtyisän työskentely-ympäristön! 
 
 

Koulun uudet työntekijät esittäytyvät 
Nimeni on Saija Hämekoski. Olen valmistunut luokanopettajaksi Hämeenlinnan opettajankou-

lutuslaitoksesta alkuvuodesta 2007. Opinnoissani olen erikoistunut alkuopetukseen ja erityis-

pedagogiikkaan. Olen toiminut opettajana Ruutanan koulussa lukuvuodet 2007-2010. Edelli-

sen lukuvuoden olin Ruutanan ja Havisevan koulun yhteinen resurssiopettaja. Tänä lukuvuon-

na toimin ensimmäisen luokan opettajana, Aira Perttulan sijaisena. Opetan ensimmäisen luo-

kan tuntien lisäksi 6. luokalle kuvista, ET:n ja 3. luokalle äidinkieltä. Asustelen mieheni kans-

sa Tampereella. Harrastan liikuntaa ja lukemista, olen myös innokas matkustaja. 

 

Reipasta syksyä toivottaen, 

Saija Hämekoski 

 

Olen Kirsi Kalliovalkama, Havisevan koulun uusi koulunkäyntiavustaja. Työskentelen pää-

sääntöisesti 4. luokan oppilaiden kanssa, mutta lisäksi olen apuna mm. useamman luokan 

käsityötunneilla. Aikaisempaa työkokemusta minulla on sekä päiväkodin että koulun puolelta, 

mutta olen piipahtanut myös yritysmaailman puolella asiakaspalvelupisteen tätinä.   

Asun Kangasalla ja perheeseemme kuuluu mieheni lisäksi neljä luistelevaa tytärtä, kääpiövil-

lakoira ja kissa. Vapaa-aika kuluu lähinnä tyttöjä kuskatessa ja kannustaessa. Kesällä rentou-

dumme Roineen armaisten aaltojen äärellä.  

 

Pirtsakkaa syksyä kaikille toivotellen, 

Kirsi 

Koulun kannalta huomioitavaa 
  

 Tavaroiden nimikointi vähentää löytötavararöykkiöitä. 

 

 Oppilaalle mieluisat sisäkengät ovat suotavat; sukkapyykki vähenee 

ja jalat säilyvät kuivina käytävillä ja yhteisissä tiloissa liikuttaessa. 
 

 Sateisina päivinä kannattaa pukeutua sadetakkiin ja kumisaap-

paisiin. Näin säästytään monilta turhilta sairasteluilta. 

 

  Pyöräillen koulumatkansa kulkevat käyttävät pyöräilykypärää. 

 

 Liikuntatunneilla tarvitaan asianmukaiset varusteet. Sukset ja 

luistimet kannattaa penkoa varastosta ajoissa. Sisäliikuntatunneille 

myös pyyhe mukaan suihkussakäyntiä varten. 

 

  Arvotavaraa ei saa tuoda kouluun. 

 

 Matkapuhelimien käyttö koulupäivän aikana on kielletty. Tarvitta-

essa luvan käyttöön antaa opettaja. Kotona kannattaa miettiä tarkoin, 

onko puhelimen tuonti kouluun tarpeellista. Koulu ei vastaa rikkoontu-
neista tai kadonneista puhelimista. 

 

 Kun oppilas on poissa koulusta, tulee siitä ilmoittaa mahdollisimman 
pian, mieluummin jo ensimmäisenä poissaolopäivänä Wilmalla tai säh-
köpostilla.   

 

 Muuhun kuin sairauspoissaoloon tulee huoltajan anoa lupa luokan-
opettajalta Wilmalla, lomakkeella tai reissuvihkon välityksellä. Kolmea 
päivää pidempiin lomiin anotaan lupa rehtorilta erillisellä lomakkeella. 

 

 Allergisen oppilaan poissaolosta on kohteliasta ilmoittaa keittiöön. 
Myös taksille tulee ilmoittaa kyydityksestä pois jäämisestä. 

 

 Puoli kolmen päivinä oppilaat voivat ottaa pienet eväät. Esimerkiksi 
mehu / vesi, tuorepala, hedelmä ja leipäviipale ovat sopivia. 

 

 Koululta ei enää ole kuljetusta hammaslääkäriin vaan vanhemmat hoi-
tavat kuljetukset itse. 


